



# 第三届媒体融合与社会治理天府论坛举行 川报全媒体“2345 计划”赋能省域治理

12月15日,在成都举行的“善治新力量——第三届媒体融合与社会治理天府论坛”上,四川日报全媒体“智能编辑部”正式亮相并发布“2345计划”,通过主流信息的智能化生产与传播,赋能省域治理,受到各方关注。

何为“2345计划”?“2”即通过民情、问政两大品牌走好全媒体时代群众路线,“3”即通过四川云“21183+N”赋能三级省域治理体系,“4”即通过川观智库提供“问”“探”“参”“论”四类高质量智力服务,“5”即通过川观算法首创的主流价值五层算法体系重新定义算法。

四川日报全媒体“智能编辑部”立足打造成为未来省域治理现代化的重要协作平台,既实现自身融合发展和传播能力迈上新台阶,又主动深度融合入省域治理,做强智媒赋能治理的新优势,在新发展理念的指引下,开展协同式“大治理”。

本届论坛分为“善治新价值”“善治新创力”“善治新势能”和“善治新智媒”四个部分。论坛上,由四川日报全媒体编著、四川人民出版社出版的新



四川日报全媒体“智能编辑部”正式亮相并发布“2345计划”,受到各方关注。  
四川日报全媒体记者 华小峰 摄

书《听见你》正式首发。该书汇集了民情热线栏目35组精品调查报道,并补充添加了记者手记等内容,试图还原从发现问题到解决问题,实现促进发展、凝聚人心的全过程,向读者呈现新闻背后的思考与脉动,展示川报全媒体在社会治理中发挥的媒体智库作用。论坛发布了《2021问政四川年度观察

报告》。报告显示,截至12月14日,“问政四川”全年收到网友留言70712条,同期增长31304条。网友反映的“操心事”“烦心事”“揪心事”中,66711件获得相关部门及时回复或解决,回复量同期增长31686条。网友反映的问题受到了政府职能部门的高度重视。论坛现场,四川日报社与四川长

宁天然气开发有限责任公司签署合作备忘录,“非常规油气开发与绿色低碳发展研究中心”正式成立。此外,川观新闻与百度百家号签署合作协议,四川云、腾讯云共建内容数字资产技术应用实验室正式揭牌。

论坛为2021四川网络理政优秀案例、2021四川市县优秀网络传播案例和2021四川数字化转型优秀案例进行颁奖,正式启动四川云21183+N省域治理协作平台升级暨四川城市治理指数报告编制。

当天,电子科技大学计算机学院教授杨阳和中国电子科技网络信息安全有限公司研究员徐锐分别围绕“社交媒体智能分析赋能社会治理”和“网络安全助力构建社会治理新质能力”作主题演讲。

论坛由四川省委网信办、四川省委城乡基层治理委员会办公室、四川省发展改革委指导,四川日报报业集团主办,川观新闻承办。来自省内外相关领域的专家学者,有关省级单位和市州、区县宣传网信部门、企事业单位的代表出席论坛。

四川日报全媒体记者 袁婧

## 多元共建共治 守护群众交通安全路

“自从航天立交桥下这个防护栏装了后,我开车途径这里的时候更安心了。”12月14日下午,住在成都锦江区成龙路街道粮丰社区的王先生告诉记者,之前三环路外侧航天立交桥下不时地会有居民突然横穿三环路,每次开车经过该路段都会很紧张。如今,这里不仅安装了防护栏,而且,交警和身着红马甲的志愿者每天都会守在路口、管理劝导,让回家和上班的路更加安全通畅。

“一直以来,三环路航天立交桥下,行人横穿三环路的情况比较突出,还曾发生过严重的交通事故。”成都交警三分局五大队相关负责人告诉记者。

面对这一问题,中建新疆建工(集团)有限公司在一次工作会议中,主动表示要承担社会责任、愿意提供防护栏安

装材料和施工工人。从12月10日至12月12日,仅用了3天时间,三环路外侧航天立交桥下南面就安装了长300米、高2米的防护栏。“护栏安装以后,缩小了管理范围,我们也调整了管控点位,在机动车掉头处(护栏的终端)进行管控,效果得到明显提升。”成都交警三分局五大队相关负责人说道。

同时,成龙路街道城管综合行政执法队、所辖社区围绕“我为群众办实事”实践活动,积极开展专项行动。特别是针对立交桥两侧的粮丰社区与水杉社区都分别组织、动员了辖区志愿者队伍。志愿者们身着红马甲、手持交通指挥旗,在高峰时段对来往行人进行安全劝导和宣传。街道城管综合行政执法队的队员们也分为多个小



志愿者为群众指路。

组,轮班在立交桥下进行值守和劝导。“您好,请遵守交通规则、文明出行,过街可以走前面的人行天桥……”记者看到,在百日红西路公交站至航天立交桥下,水杉社区老协志愿者们正在开展文明交通安全出行志愿服务活动。据了解,这支志愿者服务队

共计15人,平均年龄都在50岁以上。虽然这支“银发”力量年纪偏大,但他们对公益工作十分热情,这段时间每天都是从早上9点值守到下午5点多才结束。“在这里奉献一些时间,看到交通秩序更好了,大家伙出行更安全了,我就觉得值得了。”队伍里的刘阿姨说,她已经在这里值守10多天了。

此外,粮丰社区的“小粮帮帮忙”志愿者服务队也一直坚守在岗位上。

据了解,成龙路街道、社区还将与交警紧密配合,针对道路交通安全易发路段、时间节点等规律,合理分配高峰期和平峰期的人员部署,持续加强宣传教育,与志愿者常态化开展文明交通劝导活动,营造文明、安全、有序的交通秩序。

华西社区传媒记者 高昊焜 街道供图

## 线上线下“杏”福合作 这场银杏文化节精彩纷呈

连日来,成都高新区合作街道第二届银杏文化节进行得如火如荼。文化节以“‘银’你而精彩 ‘杏’福in合作”为主题,积极号召广大统战人士参与社区治理,充分发挥直播技术优势,线上线下将银杏元素一体融合,充分调动社区双创项目与文艺自组织力量。

从12月5日到12月12日,饱含吉祥幸福含义的一场场“杏”福合作线上线下活动接连上演。朗读亭通过开通“杏”福之声—银杏主题国文朗诵比赛,



线上直播活动。

共收集居民作品208份,最终评选出三位“合作好声音”;“杏”花冬雨系列

开启银杏插花、非遗缠花、法绣胸针的浪漫“三重奏”,居民们在铺满银杏叶的“黄金大道”上采拾银杏叶,跟随花艺老师直播教学,将片片银杏叶塑成“玫瑰”,于此同时,线上线下百位社区女性一起变身“绣娘”,体验缠花与法绣技艺;“杏”好有你—全民健身在社区开启直播“甩肉”模式,带领300个社区家庭线上练习普拉提;三生有“杏”—国风时尚show吸引了来自电子科技大学、成都大学、中医学院的40位大

学生,在青春活力与传统之美碰撞的火花中为社区代言。

合作街道相关负责人表示,“合作银杏文化节系列”品牌打造,以文创周的形式展示了高新居民积极进取的精神风貌,在群众创造、群众参与中实现凝心、聚民力、促发展的文化价值理念,延伸了社区文创建设的长度,丰富了银杏文化内涵的深度,拓展了文创为民服务的多维度。

华西社区传媒记者 冯涔 街道供图